

技术 能力 创业

——大学生就业招聘会的三个关键词

文/记者 刘丁维 阎期骏 图/记者 陈红菊 通讯员 冯国瑞



耐心沟通

② 学历让位能力

“请你用英文作个自我介绍。”“能现场把这段英文材料翻译一下么?”在瀛通通讯线材股份有限公司的现场,面对面试官出了一连串考题,来自湖北科技学院外语专业的大四学生陈如画回答得有条不紊。

“湖北省十九届外语翻译英语专业笔译三等奖、暑假在惠州富士康做过翻译人员、实习期间获得随州市优秀教师……”丰富的履历,让面试官对她满意地点了点头。

整个过程中,面试人员都没有提过学历门槛。瀛通通讯线材股份有限公司在不到一个上午的时间收获了30多份简历,应聘总经理助理、工程师、技术专员、中层管理人员等。

尽管应聘的人多、职位需求广,可是瀛通通讯的人事经理雷文军直言:“我们对学历没有特别要求,但对个人能力的要求非常高。”

在招聘职位列表中可以看到,电子部副副总的职位就要求有十年以上的

耳机线或电线加工的管理经验,一个技术工程师必须熟悉CAD、PRO/E等工程应用软件,这些平均月薪在5000元以上的工种都只要求大专以上学历。

刘琴是市场营销专业的大专毕业生,因有两年优秀的工学履历,成功吸引了面试人员的关注。招聘人员直言:相比学历,我们更倾向于有工作经验的应聘者,来了就能上岗,对行业熟悉,对工作的适应性也更强。

11日,在市人力资源市场,2014年高校毕业就业服务月专场招聘会在此举行。

在现场采访中,记者感受到这场招聘会上透出了不少“新意”:技术工最抢手、学历让位于能力;在优惠政策的刺激下,创业正成为大学生的“新宠”。

① 技术工最抢手

在招聘会的现场,一对中年夫妇引起了记者的注意。

“您也是来找工作的?”“不是,我们想帮儿子看看。”李明贵夫妇回答。

原来,李明贵的儿子已经在外工作两年了,减去房租和每月开支所剩也不多,夫妻俩就合计着让孩子回来工作。但是,儿子对家里的薪资情况不怎么看好,老两口决定赶到招聘会现场了解情况。

“之前,我一直觉得儿子只是一个技术工,在咸宁谋不到好的差事,没想到来招聘会一看,技工工资基本都在3000元左右。”李明贵满是兴奋,旁边的老人已经拨通了儿子电话。

“工程造价师、水电工程师,平面设计师每个月能达到4000到8000元的工资,在咸宁本地上班,快去一马投资看看。”招聘现场,不少大学生相互传递这个消息。

在湖北一马投资(集团)有限公司的招聘现场,高薪招聘吸引了不少应聘者,招聘展台被围了好几层。

“这次来招聘会,最直接的感觉就是工资待遇变好了。”应聘人员吴晓霞说,“三年前,我们应聘时1000多元一个月,包吃住就够了;现在,企业工资不到2500元左右很难吸引人。”

记者观察发现,此次招聘单位中需求最多的是技术类,工资一般2500—3500元之间;其次是中层管理人员,工资大多在3000—6000元之间,还有不少像湖北平安电工材料有限公司一样,直接在现场开出了年薪制,年薪5—15万不等。

③ 创业成为新宠

在招聘会入口,“大学生创业指导服务台”吸引不少学生上前咨询。

展牌上的内容写到:零成本来咸创业、1亿元政府扶持资金、20分钟来咸车程、3年住宿办公费用全免、4.6亿元风险投资基金、5年持续扶持,简称大学生来咸创业优惠政策“012345”。如此丰厚的优惠政策让不少大学毕业生们驻足细读起来。

即将毕业的湖北科技学院学生钟定,看到了展牌内容极为振奋,“我想

办个寒暑假培训班,我有团队,但缺乏资金,不知道是否符合标准?”

“我市设立了3000万元的市级大学生创业扶持专项资金,对于通过评审的大学生创业项目,可给与10万元以内的免息启动资金。”听到工作人员的解释,钟定连忙与工作人员交换了联系方式,表示愿意尝试一下。

去年毕业的余轩从外地回来,一直想开间大型车辆综合维修站,苦于无资金支持,“按照预期估算,可能资

金需求量会接近100万。”

工作人员解释,我市设立4500万元的大学生创业小额贷款担保基金,对于额度100万元以下的,担保机构提供融资担保,并给予全额担保费补贴。听到这些,余轩心里有了底。

记者观察了一个多小时,前来咨询的人络绎不绝,除应届毕业生,还有学生家长、在校大学生等。他们纷纷表示,有项目,又有了资金,还有技术支持,让他们对来咸创业信心倍增。



万晴:铁骨柔情的车间“女汉子”

成过滤,“飞”往全国各地的起点。

为了让同班组的姐妹能够顺利完成一天的工作,作为班长的万晴,习惯性提前来到车间,做好工作铺垫。

阳光,开朗,身材结实,一脸灿烂笑容。初见万晴,就被她那爽朗自信的活力所感染。

车间同事亲热的称她为“万大姐”、“万师傅”,而她却说自己像个“女汉子”。

“女汉子”万晴,湖北福人金身药业有限公司提取车间一名普通女工,在车间一线干了23年。

经历过国企改革风云,她从600多名工人中脱颖而出;手把手教出的学徒一拨又一拨。

“我们的公司是国有中小企业的一个缩影。”湖北福人金身药业有限公司党委副书记、工会主席丁玲告诉记者,“万晴是与企业共同经历过风雨成长起来的员工,对企业的情感非同一般。”

1991年,仅有高中学历的万晴,从一名农村妇女成为国企的一员。万晴倍加珍惜这份工作,最脏最累的活儿她总是抢着干。

一次车间大扫除,万晴一个人爬上梯子,将车间高悬的电扇擦拭的干干净净。

正是这种不畏苦累艰险的精神,被车间主任看在眼里。

工作一年后,万晴便被提拔为车间班长,成为班组8个人的“头儿”。

2003年,万晴调任提取车间,继续以班长的身份带领同事从事过滤工作至今,用她的话说,过滤工序不光是苦,关键是技术活。

过滤环节是公司生产一线的重要岗位,是制作成品药的第一道关口。

需常年穿梭在0℃以下的冷藏室和常温的过滤间,风湿病、肩周炎这样的职业病从未让她轻易离开过岗位。

如何让药液的澄明度达标,是有严格的工艺要求的。负责车间工艺检测的郭佳告诉记者,如果人人都像万师傅这样负责,她肩上的胆子就会轻松很多。

“万师傅不仅是30、90后同事们工作上的榜样。”郭佳说,而且万晴就是她们的心大姐,生活中有什么烦心事都愿意找万师傅聊聊。

万晴传递给同事的都是正能量。但也有自己的心酸。

丈夫常年在外打工,万晴一个人带着儿子既当妈又当爹。个中酸苦,只有在夜深人静时,由她一个人舔舐。

2002年初,儿子刚满3岁,丈夫就外出打工。当年10月黄金周,丈夫放假回家,正赶上企业迎接“GMP”认证,整个公司的设施、设备全面改造,万晴一连4天4夜呆在车间打扫卫生,困了就在车间角落眯一会儿。

当她忙完赶回家,却发现丈夫已黯然离开家。万晴崩溃了,一向要强的她再也忍不住泪水,抱着儿子大哭一场。

生活仍在继续,她爱她的家人,但只有疯狂的工作,才能带给她最大的快乐。

“作为一个女人,要活出尊严,就得自强自立,靠自己的劳动创造生活最光荣。”万晴这样诠释自己对工作的热情。

多年来,万晴先后荣获“优秀员工”、“三八红旗手”、“巾帼示范岗”等多项荣誉,她带领的班组也多次被公司评为“先进班组”。(记者 李发扬 通讯员 李斌)

**劳动成就梦想
寻找最美职工**

咸宁市总工会、咸宁日报社主办

深入开展党的群众路线教育实践活动

服务为民 融合发展

——访市人民防空办公室主任贾计平

人防部门的“门难进、脸难看、话难听、事难办”专项整治活动如何行动?近日,市人民防空办公室主任贾计平接受采访时说:

“人民防空的任务是保护人民生命财产安全,促进人防建设与经济建设、民生事业融合发展。我们始终把队伍建设与作风建设作为便民利民的重要抓手,通过一系列活动的开展,让服务为民理念牢固树立在每个人防人的心中。”

贾计平介绍,近年来,人防大力推行文明服务、高效服务、创新服务、精细服务、廉洁服务的服务理念,通过“内强素质,外塑形象”系列活动的开展,提升人防形象,优化服务质量。

面向服务对象,要求工作人员坚持“三个主动”,即:主动上门宣传、主动告知办事程序、主动告知审核审批意见。做到“五个一”,即:一张笑脸相迎、一杯茶水暖心、腔热情办事、一声走好相送、一张名片联系。

记者采访中了解到,咸安城区一处防空洞曾出租作种植蘑菇使用,因有异味影响到周围居民生活,被投诉到市人防办。贾计平当即带领相关科室人员到现场,了解情况后停止出租,并免费供给当地社区作为避暑

“四难”问题整治大家谈

市直机关工委 合办

赤壁“四难”整治不护短

约谈15家单位,责令整改11家

本报讯 通讯员黄富清、熊辉、特约记者童金健报道:“遵守纪律没有特权、执行纪律没有例外,要在正风肃纪上动真格,决不护短!”3日,因分管的工作人员上班玩游戏,赤壁市一家单位的一名股室负责人被免职。

据了解,上班时间,该股室工作人员玩游戏被该市转办暗访“抓”个现形。该局党总支迅速召开会议,决定免去该股室负责人职务,当事人在全系统内进行通报批评,并要求其作出深刻检讨。

不搞形式主义。4月份以来,赤壁市在全市开展“门难进、脸难看、话难听、事难办”等机关作风及乡镇干部“走读”问题专

项整治活动,就上班工作纪律、服务态度、办事效率等问题,对全市210家市直单位、乡镇(办事处)、村(社区)、镇直单位进行了明查暗访,边查边改,不隐恶,不护短,使影响经济发展环境的突出问题不断得到解决,进一步提升了行政服务效率和服务质量,形成了政简风清、务实高效的政务环境。

检查中,该市对“四难”方面存在问题的26家单位,约谈15家,责令整改11家。截至目前,相关单位给予免职处理的1人、诫勉谈话的1人、通报批评的15人、罚款处理的15人、作检讨处理的15人、罚款处理的12人、14家存在问题的单位正在积极整改。

厦铺镇干部接访解民忧

未发生一起越级上访事件

本报讯 通讯员王能明、朱美明、吉明瑞报道:连日来,通山县厦铺镇采取镇、村(居)干部现场“坐诊”、带案“出诊”、联合“会诊”的接访制,有效解决一批民生信访疑难问题。

现场“坐诊”。该镇认真制订干部信访值班制度和接访安排表,每月准时到指定地点“坐诊”接访。能当场解决的信访问题当场解决;不能当场解决的,第一时间落实交给镇直有关单位,限期解决;需上级解决的,镇里负责在七天给予答复。

带案“出诊”。对个别时间较

长、情况较复杂、一时难以了解清楚的信访问题,首次接访的镇党委政府班子成员要带着镇直机关单位负责人,直接到信访群众家中调查,与他们面对面沟通。

联合“会诊”。对涉及多个部门的信访问题,由镇里主要领导召集有关单位共同商议并确定解决方案。

今年以来,该镇干部共接待信访群众214批296次,现场解决信访问题73个,落实镇、村(居)干部包案36件,落实责任单位处理21件,全镇没有发生一起越级上访事件。

柳山湖镇舞活农业龙头

建设现代农业示范区

本报讯 通讯员黄富清、蒋文玲、周小青:日前,走进赤壁市柳山湖镇松柏湖优质水产养殖基地,村民熊移安正忙着给小龙虾喂食。熊移安说:“加入松柏湖水产养殖合作社后,养殖小龙虾的基础设施更好了,销售风险降低了,赚得也更多了!”

柳山湖镇是一个移民镇、农业镇,耕地面积有2.4万亩。该镇立足这个实际,坚持培育、引进市场主体,舞活农业龙头。

为此,该镇积极推动土地流转,积极培育新型农村经济合作组织,全镇农民专业合作社达到14家;同时,与金融系统沟通,召

开栏语:
劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。劳动是推动人类社会进步的根本力量。

香城泉都,魅力咸宁。在这片热土上,涌现出了大批可敬可亲、勤勤恳恳的劳动模范和优秀职工。他们当中,有长年奋战在车间一线的普通工人;有带头致富,躬耕沃土创造美好生活的新型农民;有不畏脏乱、不避寒暑的环卫工人;有风餐露宿、挥汗如雨的建筑工人……咸宁经济社会的发展与进步,凝结着他们无尽的辛勤与智慧。

敬请关注本报今日起推出的《劳动成就梦想 寻找最美一线工人》系列报道。

9日清晨6点半,离正式上班还有1个小时,万晴便来到了生产车间,清洗储存罐、拧紧罐门,安装滤纸,从冷藏室搬出药液,开机过滤,用试管提取药液,一遍又一遍反复查看澄明度……

待一切过滤流程调试妥当,同事们陆续来到车间,开启了一天的正式工作。这一天,又将是另一个840升药液完